J'apprends a résoudre J'apprends a résoudre
IL N'Y A PLUS DE PROBLEME ! JRalliaid D

Et maintenant, :
peux-tu expliquer pourquol Les couleurs des images 11

la calculatrice ne donne pas Une image numérique est constituée de pixels. Un certain nombre

le bon résultat ? de bits (mesure informatique de base) est utilisé pour chaque pixel.
Chaque bit est codé soit par un 0, soit par un 1.

Le nombre de bits utilisés, donne la résolution en couleur de I'image.

Résolution " Nombre de
Codages possibles !
en couleur couleurs possible

1 bit 0;1 2
2 bits 00;01;10; 11
3 bits 000 ; 001 ;010 ;011 ;100,101 ; 110; 111

PROBLEME RéSOLU Les téléviseurs HD peuvent produire des images avec plus de 4 000 milliards de couleurs.

» Sur combien de bits les couleurs sont-elles codées ?
Carré magique 11 ¢, G,

Le carré ci-contre est magique pour la multiplication : les produits des L 52| 87
nombres situés sur chaque ligne (L4, L, et L), sur chaque colonne (C,, )
C, et Cy) et sur chaque diagonale (D, et D,) sont égaux. Lo . | B°

N

(@]
w
Ub

Des solutions d’éleves
Que penses-tu de ces

RAISONNER W CALCULER trois méthodes?

4 000 wiilliards = 4 x 10*2. Jai fait un tableau :

» Compléter les cases vides de ce carré magique par des puissances Ly| ... | -.- | B®
de 5. \

Nombre de bits 1| 2 3| 4|5 |6 7 8 q 10
Nombre de couleurs 2 | 4 8 |16 | 32 | 64 | 128 | 256 | 512 | 1024

[

A chaque fois que l'on ajoute un bit, on multiplie par 2 le nombre de couleurs.

Pour 10 bits,on a : 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 = 2*0 = 1024 couleurs
Jai ensuite fait des essais avec différentes puissances de 2 :

* 22021048576 *23°=1073741824 *2%=1,1x 10** +2% =22 x 10*?
* 242 = 4,4 x 10*? donc il faut au minimum 42 bits.

'y [CommuniuEr
Jai utilisé un tableur en saisissant a 4 000 wiilliards = 4 x 10**
Quelle est ta solution formule =B2*2 dans la cellule B3 et en
préférée ? la vecopiant vers le bas (les lignes 5 a
' 40 sont masquées) :

Des solutions d’éleves
[ CHERCHER |

* Le produit de la diagonale D, est 5% x 5% x 58 = 525,
Il faut donc trouver 5*5 partout.

* Surla ligne L;, 5% x 57 = 57, 5_q = 575 -9 = 5¢, donc il manque
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5% dans la troisieme case. e
* Sur la colonne C5, 5% x 5¢ = 5%, puis 57 = 515 - 14 = 57,
Jécris 5* dans la deuxieme case. s

&

Jai divisé par 2 ce nombre a la

calculatrice et jai recommencé jusqu'a

15
e Surla ligne L,, 5° x 5% = 5% et 5—6 =59 T
5

obtenir un nombre plus petit que 1.
Au bout de la 42¢ fois, j’ai obtenu un
nombre inférieur a 1 :

15 52 | 57 | 56
* Sur la colonne C,, 5% x 57 = 5** et R i
st 5% | 55|52

A
Nombre de bits
3

15
* Sur la ligne Ly, 5% x 58 = 572 et st = 53 54|53 | 58
5
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vor 0
Rép+2

. a1 40 1,09951E+12

[CHERCHER { RAISONNER ,:2 71199075:12

Pour multiplier les puissances d’un méme nombre, = 44 43 8,79609E+12
. .. 2 6 5%|5 45 44 1,75922E+13
on additionne les exposants. Si je remplace les 46 a5 3.51844E+13
. P 9 5
puissances par les exposants dans le tableau, le carvé 9 1 w55
A . g , . i
doit étre magique pour Paddition et c'est plus facile. 4 54| 5 par pixel pour coder plus de

8
Je peux ensuite réécrire les puissances de 5. - 4 000 williards de couleurs
e e e e e e e e e e e e e e e e SR u529.6 :
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0, 9094947018

Les couleurs d'un téléviseur HD sont
codées sur au moins 42 bits.

Donc il faut au minimum 42 bits

Exercice 53 p. 69
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